
  

 
 
Die Stadtverordnetenversammlung 
 
 
 

 

 
Protokoll über die Sondersitzung des Hauptausschusses mit dem Kulturausschuss am 
20.11.2024 
________________________________________________________________________ 
 
Beginn:  18:00 Uhr 
Ende:  20:00 Uhr 
Ort:  Sitzungsraum des Rathauses, Berliner Str. 30, 15848 Beeskow 

 
Teilnehmer: 

Vorsitzender: Hörich, Ralf HA, Vorsitz KA, Mitglieder: Becker, Hendrik KA, vertritt Nadine 

Rintisch, Engel, Marco KA, Gierke, Bastian HA, Lehmann, Mandy HA, vertritt Petra 

Albrecht-Schulz, Niederstraßer, Karin, Dr. HA, Ring, Karolin HA, Tschampke, Stefan HA, 

van Amerongen, Christine KA, Wiebicke, Sven HA, Sachkundige Bürger: Breitung, Sylvia 

KA, Huchatz, Petra KA - anwesend ab TOP 2, Kamenz, Stefan KA, Karyofyllis, Ioannis KA, 

Sägebrecht, Steffen KA, Stangneth, Denny KA, Zimmer, Andreas KA, vertritt Nadine 

Boge, Bürgermeister: Czaplinski, Robert HA, Mitarbeiter der Verwaltung: Schulze, 

Steffen ,  

 

entschuldigt: 

Mitglieder: Albrecht-Schulz, Petra HA, vertreten durch Mandy Lehmann, Haß, Ariane KA 

- entschuldigt, Rintisch, Nadine KA, vertreten durch Hendrik Becker, Wernicke, Christian 

HA, Sachkundige Bürger: Begbie, Robert KA, Boge, Nadine KA, vertreten durch Andreas 

Zimmer, Filkow, Tobias KA - entschuldigt, Scholz-Mertzdorff, Elisabeth KA - entschuldigt, 

Mitarbeiter der Verwaltung: Bartelt, Kerstin ,  

 
A) öffentlicher Teil 
 
TOP  1 Feststellung laut Geschäftsordnung  
 
 
 1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung  
 
Die Sitzung wurde ordnungsgemäß einberufen.  
 
 
 1.2. Feststellung der Beschlussfähigkeit  
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Die Beschlussfähigkeit wurde mit 10 Abgeordneten + Bürgermeister festgestellt.  Außerdem 
anwesend 6 sachkundige Einwohner des Kulturausschusses, ab TOP 2 = 7 sachkundige 
Einwohner.   
 
 
 1.3. Feststellung der Tagesordnung  
 
Die Tagesordnung wurde einstimmig beschlossen.  
 
 
TOP  2 Mehrjährige Vereinsförderung laut 

Vereinsförderrichtlinie 
BV/136/2024/II 

 
Die ursprünglich vorgelegte Zahlenübersicht wurde aktualisiert, da noch nicht alle Vereine 
im Vorfeld ihre Anträge gestellt hatten. Die jetzt vorliegende Tabelle bildet den heutigen 
Stand ab.  
Erläuterungen zu den einzelnen geplanten Förderungen erfolgen durch Herrn Schulze.  
Der heutige Beschluss steht unter dem Vorbehalt des Beschlusses zur Haushaltssatzung 
2025.  
Es besteht Einigkeit darüber, dass alle Vereine die Grundförderung in Höhe von 350,00 Euro 
erhalten. Über alle anderen Antragstellungen wird einzeln über die Höhe der jeweiligen 
Bewilligung abgestimmt. Die Änderungen werden in einer neuen Tabelle zusammengestellt. 
Diese Tabelle wird Bestandteil des Protokolls. 
 
Herr Engel bekommt den Auftrag, eine Rückmeldung zu geben, ob der Verein Beeskow und 
Ortsteile im Blick e. V. politische Ziele verfolgt und damit aus der Vereinsförderung 
herausfallen würde. 
 
Unter Nr. 38 – Antragsteller Verein für Deutsche Schäferhunde e. V.  sollte die 
Antragstellung für die Veranstaltung „Hund trifft Kind“ und der „Tag des Hundes“ geprüft 
werden.  
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Stadtverordneten der Kreisstadt Beeskow beschließen die Förderung gemäß 
beiliegender Aufstellung für die Jahre 2025 bis 2027.   
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Über alle Antragstellungen (außer zur Grundförderung) wurde einzeln abgestimmt und 
mehrheitlich die Förderhöhe bestimmt. 
 
 
 
TOP  3 Informationen und Anfragen  
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Information durch den Bürgermeister:  
- Anschnitt des Weihnachtsstollens im Rahmen des Weihnachtsmarktes – Angebot an 

alle Abgeordneten zwecks Teilnahme, bitte melden bei Frau Widdershoven 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez.                                                                               gez. 
Robert Czaplinski                                                              Ralf Hörich  
Vorsitzender des Hauptausschusses                      Vorsitzender des Kultur´´ des Kulturausschusses 
  
 
 
 
Für die Protokollführung 
 
gez. 
Robert Czaplinski 
Bürgermeister 
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